Безопасность на железной дороге
В целях повышения уровня информированности детей и подростков по основам безопасного поведения, формирования у них транспортной культуры на сайте ЮУЖД в разделе «Дорога сегодня» размещен  квест для учащихся школ, в доступном и актуальном  формате комиксов  разъясняющий  правила безопасности на железной дороге (рубрика «Квест школьникам», ссылка   https://74.ru/text/longread/transport/69440971/#option02).
        	Кроме того,  на данном  сайте размещена информация об условиях использования  мобильного приложения  Safe train - «Безопасный поезд», которое сигнализирует, если в радиусе 70 метров от пользователя появляются железнодорожные пути, а также  блокирует проигрывание контента (музыка, видео и т.д.) при попадании в опасную зону,  осуществляет  соответствующее SMS - оповещение  родителей  (ссылка: http://safetrain.ru/).

Безопасность на воде
-активизировать проведение тематических инструктажей с педагогическим составом, родителями и обучающимися о правилах безопасного поведения на воде (в дистанционном формате) с использованием тематических видеороликов (видеоуроков), размещенных по адресам:
https://www.instagram.com/p/CBkj0OsAILd/?igshid=15wnqourtsxrx https://www.instagram.com/tv/CBm2XsYAbQu/?igshid=1e5qa9klcwq3 
https://www.instagram.com/p/CBhxizLAj16/?igshid=l ldvozj0egliv 
https://cloud.mail.ru/public/CGKV/gGrfzaqGW;

Пожарная безопасность
Методические рекомендации по предупреждению гибели и травматизма несовершеннолетних на пожарах (размещены на официальном сайте ведомства по ссылке https://www.mchs.gov.ru/dokumenty/4476).
Оказание первой помощи
Ссылка для скачивания фильмов: 
https://yadi.sk/d/UvV1nhbUOa8ViA
Ссылка для просмотра на канале Youtube (аккаунт «Здоровое Оренбуржье»):
https://youtu.be/M0FWo4jD-2A - «Основы сердечно-легочной реанимации»
https://youtu.be/VsuCi1m7-UM - «Правила оказания первой помощи»
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